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Utóhangok.
Mikor huszonötévvel ezelőtt a nagyszombati 

érseki tanítóképzőt elvégeztem, akkor alakult 
meg boldogemléku kiváló pedagógusunk. Zéilitjer 
József, képzői ti tűzeti igazgató kezdésére mint 
első egyesület, a «Nagyszombat-vidéki r. k. tanítók 
egyesülete.» Már akkor érezte a magyar kath. 
tanítóság a tömörülés szükségét, mert valóban 
sok volt a teendő úgy az iskola belső életében, 
mint a tanítóság ügyét illetőleg. Mekkorát halad­
tunk azóta máig! Szervezve van az egész ma­
gyar kath. tanítóság; a fővárosban a kath. tan­
ügyi tanács, a mi táborkarunk, amelynek lelkes 
tagjai a kath. tanítóság ezreit vezetik és őrt álla­
nak iskolaügyünk fölött, buzgólkodnak iskoláink 
fölvirágzásán és személyes érdekeink előbbre- 
vitelén. Van hivatalos lapunk, amely izmosít. 
lelkesít, hogy szent hivatásunkat minél tökélete­
sebben teljesíthessük. így haladtunk fokról-fokra 
és mintha a kor modern reformátorai megijedtek 
volna a kath. iskolaügy előrehaladásán, ellensé­
geink támadtak, még pedig a haladás nevében. 
A haladás jelszavaival a kath. iskola ellen, amely 
majd kétezer éven át nevelte, tanította, szelídí­
tette az erkölcsi és értelmi sötétségben botorkáló 
emberiséget. A műveltséget, tudományt és művé­
szetet ápolta és fejlesztette. «Európa civilizációja 
a kereszténységen épült.» Halljátok urak, a mo­
dern fölvilágosodás szószólói a nl-eresztényséijen.'» 
Ez pedig annyit jelent: a keresztény szellemű 
iskolán. A liberális áramlat szülte az állami isko­
lát, amellyel a felekezeti iskolát elnyomni, lehe­
tetlenné tenni akarták. így kezdődött a harc, 
amelyben iskolaügyünk és annak munkásai annyit 
szenvedtek és szenvednek. De aki szelet vet. 
vihart arat. Most már nem a felekezeti iskolák 
tanítói csinálják a bajt, hanem mások. Most már 
nem ellenünk kell védekezni, nem bennünket kell 
megrendszabályozni. A kormány figyelmét nem 
reánk, hanem másfelé kell irányítani. Oh. welche 
Wendung, durch Gottes Fügung! Milyen fordulat, 
isten rendeléséből 1 Mindig és mindig mi voltunk

a nemzeti haladás veszedelmei, velünk szemben 
akarták a magyar állameszmét megvédelmezni, 
a nemzet konszolidációját tőlünk féltették és 
most önön táborukban hangzik föl a fülíórgatás 
szava. Megdöbbentő volna, ha az elhangzott föl­
hívás nem csak az elkeseredés, hamun a meg­
győződés szava volna. Borzasztó csak elgondolni 
is, hogy a magyar tanítóság bármily legkisebb 
része is az iskolába bevigye a veszedelmes tanu­
kat. Lám, nem megmondtuk e lapok hasábjain, 
hogy ne keserítsek el a végsőig a magyar tanító­
ságot azzal, hogy semmit sem tesznek a tanító­
ság érdekében. Ha már a fizetést nem rendezhet­
ték. rendezték volna legalább a nyugdíjügyet. Ez. 
kiadással nem jár és ha méltányosan rendezik, 
ez a tanítóságra békéltetőén hatott volna. így 
pedig a látszat az. hogy a tanítóságot semmibe 
sem veszik. Ez pedig valóban keserű tudat.

Lezajlottak a szünidei tanítói nagygyűlések.
Elmélkedjünk!
A magyar kath. tanítóságot mindenha a két 

legfölségesebb eszme vezérelte: Isten és ha:a. 
A mi iskolánkban első a nevelés. Nevelni az 
embert az Isten, a legfőbb jóság, szeretet, igazság 
képmására. Nem lehet tartós nevelési hala- led 
és vallás nélkül. Nem lehet nevelni erkölcsre 
anélkül, hogy annak alapját egy a földinél sokkal 
magasabb szempont ne képezze. Kártyavár, 
homok ráépítés minden nevelés, amelyet Isten 
szelleme át nem hat. E nélkül a nevelés máz, 
politúr, amely külsőleg csilloghat, de belső értéke 
nines, mert nem lehet.

Hol voltak a felekezetilélküli iskolák ezeréves 
ittlétünk alatt, amikor életet, vagyont keltett a 
honért áldozni, amikor nem beszélni és írni. 
hanem tenni, tűrni, szenvedni, vért ontani kellett 
a hazáért, amikor hőstettektől csillogott nemze­
tünk története? Ki nevelte ezt a nemzedéket ? 
Nem a felekezeti iskola ?! Ezt teszi ma is és ezt 
fogja tenni mindenha.

A nagy sikerrel lefolyt harmadik kath. tanítói 
nagygyűlés is ezen két eszme szolgálatában állott. 
Nagygyűlésünk fényesen igazolta, mily eszmei
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í adva aiegiíidíto jelenség. iiogy a magyar 
rag. a nikor szive tele van keseriiseg- 
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■ I' r.'tdm-azzu. hanem köszönet annak, aki 
hm, ápolta. gondozta és munkálta. Mek- 
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1 ' ao-i a kongresszus fényes eredményét el- 
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; e.-siilos<-t* lógja vezetni mindazokat, akik kv- 
: ' " ‘ ív hviue-. vzi-k |jvlátják,hngy a magyar kaih.
irk‘ ra .így hazánk közművelődésének azon tere. 
:,i|.m . sorban, gondozni, munkásait támu-
jz.r,i segiti-m hazaiias, múlhatatlan kötelesség.

íauas n"SZ‘inét lelkes vezéreinknek nagy fára­
doznia Kert. >• >üat tettek, de az eredmény is 
z;zy. A kaih. tanítóság méltányolja munkájukat, 
-em v adja a jó isten, hogy egy szebb, boldo­
gok h jo'.oiit-k kezdete legyen!

yh i=“dig. kedve kartársaim, imádkozzunk és 
>h,hrázunk tovább!

Fuzsony. Mihalieska -kínos.

A bögotei szociális iskola vizsgája.
Jlmthyányi Enó «/ro/'áílal létesített iskolában a 

‘ ;; mr ír egyházi hatóságok jelenlétében június 
-o-un L árit attak meg az évzáró vizsgalatok. 
A wzsgar-A szoló tudósítások megjelentek a 
vasmegyei és a tanügyi lapokban Kákosv Ödön, 
a J anitók Szava» lómunka társának szakavatott 
tokából. Tény gyanánt megállapítható, hogy Tar­
éi. ez a magúról oly sokat képzelő, tudós hírébe 

!íl,zott «pedagógus■■ iskolájával kudarcot vallott. 
Az a gyatra eredmény, amelyet «a jövendő

egyedül boldogító kultúrájának» megalapítására 
I hivatott iskola felmutatott, érthető lehangoltságot 

szili a szabad gondolkodók köreben. Ez az iskola, 
j méh egy teljesen újf pedagógiai módszer ígér­

getésével indult «hódító» útjára, keserű csalódást 
I szerezhet nekik.

'faivai ugvanis az ol rast idd- terén visszatért a 
nagyon is ósdi silabizallatáshoz. E tárgyból annyi 
sikert, sem tudott fölmutatni, amennyivel az ide­
gen ajkú osztatlan népiskolában sem szabad meg­
elégednie az iskolák emberének. Egyéb tárgyak­
nál is elárulta, hogy Injával van minden gyakor­
latnak es okos tanítói tapintatnak. Első osztályos 
gyerekekkel vonalozatlan papirosra «Íratott.» 
A számtan kérdezésénél növendékeinek tudatlan­
ságát, fennakadást nem ismerő s vád áj ával lep­
lezte Nem érdektelen, hogy mikor a tanfelügyelő 
az egyszeregy iránt érdeklődött. Tárcái felelet­
képen az iskolatermet mérette föl egy növendé­
kével. Mérni szenvedélyesen tanított (persze ide­
áén területen!), kétségkívül azzal az intencióval, 
hogy a föld felosztás általa szorgalmazott nagy 
munkája annál könnyebben és igazságosabban 
történhessék meg. A n-r*rtéi*l>un a forradalmi és 
népláxitó költemények megválasztása körül tanú­
sított kiváló leleményességet. Az önálló feleletadás 
es helyes beszéd gyakoroltatásában nem igen 
buzgolkodott I arcai, de azért a legöklömnvibb 
első osztályos nebulója is szajkó módjára fújta, 
hogy Felöli költő volt. (!)

A másik teremben, hol a 111. és IV. osztályok 
vezetésével megbízott segédtanító működött, még 
ennél különb dolgok is történtek. Itt árulta el 
magát leginkább az a szellem, melv az iskolát 
atlengi: az anarkia. Itt Tarc-ai hébe-hóba a tan - 
lel ügyelővel egy kis parázs-üsszelüzést rögtön­
zött. Így a számtant o akarta kérdezni — hihetőleg 
ti jobb feleletek reményében -— noha évközben 
nem ö tanította. A (áldn,js kérdezését - amely- 
böl ügyes siklásokkal alkotmányiam csevegést 
varázsolt — mégis sikerült kezeügyébe venni, 
jóllehet ennek meg rendes előadó-mestere Nad­
ler Herbert grófi titkár volt. egv erre teljesen 
kvalifikálatlan ember.

Ami a szemlélőt leginkább meglepte, az a gyer­
mekek «ideális» fegyelmezetlensége. Ervin gróf 
receptje szerint a bögotei iskolában «dühöng a 
szabadság».

Imádság nem hangzott el a vizsgán. A hangu­
lat sivárságát egy szokatlan újítással, a vizsga 
elején való énekeitetessel igyekeztek eltüntetni a 
«rendezők.» De a hittant nem foszthatták meg 
az öt megillető elsőségtől! Csak arra vagyunk 
kiváncsiak, minő érzelmek között hallgatták az 
rkt if/ett a vizsgán jelenlevő Ervin gróf és elv­
társai s elvtársnői. Előkerült a teremtés története 
abban az iskolában, amelyikről azt hirdetik, hogy 
benne a természettudomány a biblia, a nemzet- 
gazdaság a tízparancsolat s a szociológia a káté. 
Megmozdult-e valami Ervin grófban, aki már 
hónapok óta szorgalmasan irogat az ember szár­
mazásai ól az általa alapított vasmegyei szociál-
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demokrata hetilapban, a Teslvérivé;/ben: hirdetve 
a legmcztelenebb hiickeli bölcsességet, a darwi­
nizmust ! V

Ilyen vizsgát adott az angol módi Bedlcy-isko- 
lának kikürtölt bögötei kulturintézménv. Slöjd- 
rmmkái említésre se méltók ; kertészkedésre nem 
is tanítottak; bürök, beléndek, bolondíté'csal ma­
tok kínálkozik aratásra a kertészkedésre szánt 
területen. Ezért a «munkáért», hogy mindössze 
20 első és másodoszlályos gyermeket tanított. 
I-si pelt fel Tárcái 2600 koronát.

A más ajtaja előtt söprögetö Testvériség mél ven 
hallgat. Nincs mivel dicsekednie. Tárcái sem 
keres többé Bőgőién babérokat. Előbb is másutt 
kereste. A vezető-tanítói címet csak viselte, az 
agitátorit azonban legfőbb fokban kiérdemelte. 
Ez az ember, elhagyva papot-csapot. folyton 
csak utazgatott. Vast, Sopront, Pestet, Veszpré­
met, Zalát igyekezett a testvériség láncával egvbe- 
füzni. Nincs mi csodálni való a bögötei bravúron, 
akarom mondani: kudarcon. Inter arma silent 
Musae!... A vizsga ulázt másodnapra elhagyta 
Tárcái Bőgőiét, el a Testvériséget.

Hír szerint Ervin gróf már kinevezte utódjául 
az Apponvit lehurrogó Vágó (Weiss) Bélát, a 
kicsapott bölcsészhallgatót, aki csak legutóbb 
szervezte a debreceni sztrájkot...

Hogy is mondta a minap Barkóey Sándor báró 
kultuszminiszteri tanácsos ? «Tudom, van ugyan 
néhány különcködő, ki a külföldről igyekszik 
keresztényellenes tanokat s igazaknak állított 
hipotéziseket behozni a magyar közoktatásügybe; 
de a faj magyarság zöme józan gondolkodásával 
ezen tanokat és hipotéziseket eddig sem fogadta 
el s hiszem, nem is fogja elfogadni soha!»

Egy másik Tárcái akalmazásával legfeljebb 
rekordot lehet javítani a bravuroskodásban; de 
iskolájukat rendes, becsületes iskolának kell fel­
használniuk. ha akceptábilissá akarják tenni!

Hosszuperenteg. Gyük Pál.

HIVATALOS KÖZLÉSEK.
Községi és hitvallásos polg. isk. tanítók fizeté­

sének kiegészítése. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter helyett Molnár Viktor államtitkár körrendeletét intézett 
valamennyi közigazgatási bizottsághoz és valamennyi 
egyházi főhatósághoz a községi és hitvallásos polgári isk. 
tanítók és tanítónők fizetésének kiegészítése tárgyában. 
A két rendelet hivatkozik arra, hogy a községi és hit­
vallásos felső nép- és polgári iskoláknál alkalmazott taní­
tók és tanítónők illetményeinek megállapítása tárgyában 
az. 1868. évi XXXVIII. törvénycikk megalkotása óta újabb 
törvényes intézkedés nem történt, míg az állami felső 
nép- és polgári iskoláknál működő tanítók (tanitónők) 
illetményeit nemcsak az 1893. évi IV. törvénycikk javította, 
de az 1904. évi I. törvénycikk részükre még személyi 
pótlékot is megállapított. Igv az állami és nem állami 
alkalmazottak illetményei között a különbözet mindinkább 
megnövekedett. Minthogy pedig a községi és hitvallásos 
felső nép- és polgári iskolai tanítók (tanítónők) a közmű­
velődés és nemzeti nevelés érdekében a tanítás terén 
ugyanoly fontos feladat betöltésére hivatottak, mint az 
állami iskolák tanítói, ezért az állam módot akar nyújtani 
a fizetésekben mutatkozó aránytalanságoknak segélyezés 
útján, fokozatosan leendő kiegyenlítésére arra az esetre,

ha igazolva van, hogy az iskolafenntartónak nincs ele­
gendő anyagi ereje az illetmények fölemelésére s ha arra 
a célra az államsegélyt kéri. Az liiOti. évi állami költség- 
vetésben c célra meglevő fedezetre való tekintette] ezúttal 
a községi és hitvallásos felső- nép és polgári iskolai taní­
tók (tanítónőki fizetésének államsegéllyel leendő kiegé­
szítését 1906. évi július hó 1-től számítva oly módon fogja 
megkezdeni, hogy a képesített és rendszeresített állomá­
son állandó fizetéssel alkalmazóit rendes tanítók (tanító­
nők) részére kezdő fizetésül 2000 korona, ugyanabban a 
minőségben négy éven felül teljesített szolgálatuk után 
2200 korona, a segédtanítók (tanítónők) részére pedig 
kezdő fizetésül 1400 korona s ugyanabban a minőségben 
négy éven felül eltöltött szolgálatuk után 1600 korona 
évi fizetés biztosíttassák. A rendelet ezután részletesen 
ismerteti a fizetések kiegészítésére vonatkozó eljárást.

EGYESÜLETI ÉLET.
Meghívó a «Sopronvidéki r. kath. Néptanítéegye- 

siilet»-nek f. évi szeptember hó 18-án (kedden | Kópházán 
tartandó rendes közgyűlésére. A gyűlés főbb tárgysoro­
zata : V»9 órakor: Rövid választmányi ülés. 9 órakor: 
Szentmise. Gyakorlati tanítás, tartja llorcnich István, 
káiit.>rtaníló ur. ülnöki megnyitóbeszéd. A megyés püspök 
ur Ö Méltóságának magas leirata, mellyel A" dich Ignác 
soproni kanonok ural egyletünk püspöki biztosává nevezi 
ki. Púder Rezső prépost ur búcsú-levele és az aj püspöki 
biztos ur székfoglalója. Katii József tanító ur jelentése a 
kath. tanítók 111. kongresszusáról. Skerlán Gyula tanító ur 
előadása a rajztanítás uj módszeréről. Főjegyző jelentése 
az. egyesület ez évi működéséről és a fontosabb választ­
mányi határozatokról. A pályamunkát bíráló bizottság 
jelentése. Sopron, 1906. évi szeptember hó 9-én. Rohn 
Nándor, elnök. Katit József, főjegyző.

Meghívó a besztercebányai egyházmegye területén 
lakó róni. kath. tanítók egyesületének folyó évi október 
hó 3-án Besztercebányán a püspöki palota nagytermében 
méltóságos és főt- Ur. Radnai Farkas püspök ur elnök­
lete alatt tartandó XXIV. rendes közgyűlésére. Napirend : 
a.) Ünnepi «Yeni Sancte» szentmisével a vártemplomban 
reggel 9 órakor. Tartja : Machovich Izidor, apat s egyház­
megyei főtantelügyelő. V) A közgyűlés pont 10 órakor 
veszi kezdetét. A tárgysorozat főbb pontjai: Elnöki meg­
nyitó és jelentés. Értekezés az egyházi énekről s annak 
rendezéséről : Longauer János. Beszámoló «Az egyházm. 
kath. tanítók tápintézeti segély ilap»-jának vagyoni állásá­
ról és az abból nyújtott segélyezésről. Beszámoló «Az 
orsz. kath. segélyalap közp. bizottságának» ez évi gyűlésé­
ről : Pitchy József. Jelentés «Az orsz. kath. tanítók 111. nagy­
gyűléséről.» Fleischer János. Bírálóbizottsági jelentés. 
A neveléstan! és kertészet-mezőgazdasági tételek kitűzése. 
«Az országos kath. tanítói segélyalap» közp. bizottságának 
jövő évi gyűlésére, és az orsz. kath. tanítói 100-as bizott­
ságba egy-egy tagnak való kiküldése. Kérelem : Mivel az 
egyházmegyei róni. kath. népiskolák segélyezésére léte­
sítendő egyesület alakuló gyűlése a közgyűlés után ott 
helyben rögtön lesz megtartva, felkéretnek a közgyűlésén 
t. c. résztvevők, hogy ezen alakuló gyűlésre visszamaradni 
kegyeskedjenek. Jegyzet: a) A közgyűlést megelőző érte­
kezlet f. évi október 2-án délután 3 órakor a városi rom. 
kath. fiúiskola IV. oszt. tantermében fog megtartatni. 
h) A tételekre vonatkozó ajánlatok ezen előértekezleten 
benyújtandók. Machovich Izidor s. k., apát, egyházm. fő- 
tanfelügyelő s egyesületi elnök.

Meghívó a «Sásd-vidéki rom. kath. tanító-egylet» évi 
rendes őszi közgyűlését f. évi szeptember hé 27-vn $<isd"it 
a rom. katb. iskola helyiségében tartja meg, amelyre a 
t. egyleti tagokon kívül a taniigv iránt érdeklődők is tiszte­
lettel meghivatnak. A közgyűlést pontban 8’-2 órakorgyász 
szentmise előzi meg, az egyleti elhunyt összes tagok 
lelki üdvéért. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt 
közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése.
3. Beszámoló a magyarországi kath. tanítók 111. egyetemes 
nagygyűléséről. Tartja: Ruzsinszl;;/ József, bakócai tanító.
4. Albert István, kisvaszari tanító felolvasást tart a kö-



< történelmének előadása a tióp- 
- le ni és. Indítványok. 7. A ta- 
kijelölése. 8. 1 j tagok felvétele, 

gok. esetleges indítványaikat a 
tejében az elnökségnél bejt !en- 
i szeptember ho 10-én. M(Ujtfß/'

VEÜTÉSEK

A kath

Keményffy képzötanér plébános. A biln-rnok her- 
- Keményüv Dániel eszlergot ü képzőintézeti 

, ■ rg- , plébánossá nevezte ki. Ke-
r.'.üv li nini iiu.e/usa a képzőintézetböl nagy teszté­
rt kút;:. tiuutókés-zésre, mert a távozó tanár

- , > Iii: I■ : ivv veit a kath. tanítóképzésnek, 
rnie: unt :uta aiazta tópusztora is akkor. 

: . es.:vrg."ii plébánia vezetésével bízta
g. Kern--nv Ily buitgó és érdemes tagja az orsz. kath.

■ i._- . 1; mics'imk rs igv örömmé! latjuk öt új ügykörér 
. ... int rt mi: ' : Tallin's tagja, a mienk marad s kö­
ri.,: lováig........ hasznos tevékenységét a

■16 momentumok 
atomisághoz, a haza szolgálatára 
Három vasárnapon át az ifjúsági 
•!. Oktatás: kaptak arról, hogyan 
mái is a lehetőség szerint vallásos 
.én óvakodjanak a katonaság szó­
in ügyelje nek a katonai fegyelemre 
nézésére. Vasárnap reggel meg- 

az ünnepélyes szentmise érettük 
lllsepreghy K. kántor igen szép alka- 
éneket énekelt. A szentmise vég,-» 

V,::. . i> irányú beszédben elbuesuzlatiak szüleiktől, 
ivrit-'k - ■ : váilruhát, kaptak katona-imakön-vvet és
/.eituivasoi ajándék'!!. Majd testületileg dr. Máékor kh 

1 pk liimo-in z Im iitek, megköszönték jóságát, elbo­
moltak vile, liéííün este az ifjúsági egyesületben zártkörű 

-sú-niulatságot rendeztek és elbúcsúzva testtile'ileg 
i i-i-jhii Károly fötanitótóij, egyesületük íárudbatlan 

ozetőjétöl. péidás rendben mentek a haza szolgálatára, 
lasoml'f hírt közölnek Vörsről és Rákócifalváról is.

A kath. iskola védelme. A közoktatásügyi miniszter 
i : , F«rater Gy da ö-s neje született Lmzenhacher Erzsé­
bet úrnőnek, akik a k-r -i rom. kath. elemi iskola épité- 

-I re g -.Uoo kuromU advmanyozlak, elismerését .-s kusz.ö- 
letét nyilvánította.

FoelaJkozzunk

Apponj
sen Appo!

Albert gróf kultuszminiszter kijelen-
iv; Albert gróf vallás- és közoktatási miuisz- 
:"vi vriasztói előtt abban az ünnepélyes be- 

- Ivót 2-5 éves képviselői évfordulója al,.al- 
tzáev»-les ügyéről következőleg nyiiaí- 

|,|l.i terjesztjük a népművelődé»!,,
-Indában, hanem ~i: i-koUín kic"! is. szilAr- 

unnak érkötési alapjait és nemzeti jellegét, 
oiöbbrevisszük a tuiáták onu-w, /,, o-z:,'ece/c 
n-enek ók meggvözüdve, hogy soha kormány 
./.,i ;.,i ! oz.iutviinem .--ha közoktatásügyi 
ni \ olt, aki ezt az ügyet inkább szivén hordta.
I e"; ekem azt is, hogy azok a vezetők, 

a. tehetetlenségeket kívánnak, akik a 
t tő- ! a I"a.é u/ó-m/'ae.:/'í/'t-ői a íol- 

:iii mondom, hogy jogosulatlan — ig: nveknek 
,v;,.■: való teljesítését követelik, akarva, 

a tanítóság érdekeit szolgáljak, hanem 
ed.k azt filli.asznáiu .« < llt-Mk--
mimk,ijálban.
nagygyűlés. Oiva-óünk figyelmet lelhiyjuk 

ó-t> j"2ö-ig Budapesten tartandó kath. nasv- 
-sa , i. .egveri r--s;:i a nagygyűlésén es 

s/.vételre a kálin hívőket is. A nagygyűlésre 
: iioi-sátvttak ,.i. otkoronásat és egymro- 

:yet ta.mi.es s ebire kiváltani. A vnn .1. követ- 
V. Károk igazgató Budapest tVili , Szent-

Adományok a kath. tanítói árvahazra. ,folytatás.) 
Fehér Ipoly főapát Pannonhalma. Esztergom-járust rom.
k-ot Taníün 'vesület 200..kW kor.. \ argha János esperes
„vüVíése Xa-'y-hér 16» kor. 47 till.. Esztergom varmegye, 
Sinnorjakerületi rém. kath. Tanítóegyesület 100—100 kor., 
Marton István esperes gyűjtése Xagycsalomja bO kor.

till Ifok-eskó Lilla főntiknei gyűjtésé Budapest .»4 kor.. 
Vérébőlv kerületi róni. kath. Tanitóegylet. Gyűr város 
öli öli kor., /.siska Míhálv lelkész gyűjtése Nagyrippeny 
gr, kor. '.•(( till.. Almássy Mária fönöknő gyűjtésé Budapest 

! ■>:, kor. Tó till.. Sznkolnvszky Bence lelkész gyűjtésé 
Xi".»ráddivény "" kor. W fill.. Irgalmas nővérek gyűjtése 
Svhneebátiva" -J2 kor. 30 fi»., Trnets Jákó kanonok gyűjtése 
livulafehérvár 21 kor. 70 nil., Gond Ignác esperes Stomfa, 
Kovács József esperes Nagyjác 20-20 kor. Versei- varos 
10 kor. dr. Vargha Dezső lelkész gyűjtésé Kőhidgyarmat 
!t ;<or., dr. Ekker Antal tanár Budapest 6 kor.. Erzsébet- 
falva elöljárósága, Kämmerer Ferenc lelkész Xográd- 
veröce f>—5 kor. Trubinyi János lelkész Dévényujfalu, 
Mórák Béla kéntortanitó Eaáb 4 4 kor.. Ragályi József
Ratkó-Lchdta, Wojatsck Ferenc tanító Szokolya 3—3 kor., 
Gre-’a János lelkész Krivány. Kvas-ay Károly lelkész 
Magyarfalu, Hilbert János lelkész Lamaes, Kopcsányi 
f.ász'ló lelkész Lozorno, Springer István lelkész Dévény, 
líratzer Ferenc lelkész I.aáb, Zsák Mihály' segédlelkész 
Zol,or. Wal ez Rezső káotorlanitó Xógrádveröce, Nyilasi 
Antal tanító Xógrádveröce. Hegedűs Anna úrhöJgv Buda- 
pe.-t d kor.. Xandorv X. főszolgabíró Báth 1 korona.

: elás szerkesztő' Ember Károly.

Kérelem! Zuvamk t:s kc^tdi’hne.k elkt'vü- 
//>,• v’</rtt. minden hirdetésre vonatkozó 
levelet a kiadóhivatal címére nem
s:erke.-:tnfii — kérünk küldeni.

PÁLYÁZATOK,
Kazterjjomi érseki megye.

L. mondás folytán megüresedett korlátkői rémi. kath. 
kántori állásra pályázat hirdettetik. Kantor javadalma­
zása: kántori fizetős a k izs- gektől öOO kor. cs megálla­
pított stólajővedelem. Szabályszerűen fölszerelt kérvé­
nyek f. évi szeptember 20-ig beküldendők Korlátkő köz­
ség elöljárósága címére. Választás határnapja szept. 24. 
Korhűkön, lt’OB. szept. 5. Kijztég elSljdr6mga. 44ö 1—1 

Süttő iEsztergám ni.) rom. kath. iskolaszéke egy osz­
tálytanítói állásra pályázatot hirdet. Jövedelme : 300 kor. 
fizetés, 72 kor. lakbér, 40 kor. fapénz. Kántori teendők­
ben jártas előnyben részesül. Az állás szeptember hó 
folyamiul töltetik be és 1906. okt. 1-én foglalandó el. Sze­
mélyes megjelenés kívántatik. Keresztlevéllel, oklevéllel 
és esetleg működési bizonyítvánnyal fölszerelt kérvények 
Cemm- I.íijnn plébános címére intézendők. 456 1—1

Mártonfalvai róni. kath. tanítói állásra szept. 
pályázat hirdettetik. Jövedelem: szántóföld kát. tiszta 
jövedelme ltM kor. (jelenleg bérben 281 koronáért): 
tandíj minden tanulótól 1/» p. merő rozs'és 3 kor. 20 fillér. 
Tanulók száma 30 körül: fűtési átalány tiU kor., ennek 
fele a tanterem fűtésére, államsegély 516 korona. Hoics 
Márton, plébános Sz.-Mihály úr (Nyitra m.) 463 1—1

A bakai rém. kath. egyház kántortanítói állomására 
pályázatot hirdet. Javadalma: lakás, föld, terményekben, 
pénzben, 82 kor. államsegéllyel 800 korona. Pályázók 
fölhivatnak, hogy a kellőképen fölszerelt s a bakai róm. 
kath. iskolaszékre cimzendö folyamodványukat f. évi 
-:i pt. -:7-ig főt. Glücket Ignác esperes-plébános úrhoz 
Dercsikára ni. p. Baka, Csallóközben) küldjék be, ugyan­
akkor pedig maguk a pályázók is orgona- és énekpróba 
céljából, Bakán személyesen jelentkezzenek. Bakán, 
1906. szept. 12. Flmk Jákó plébános, iskolaszék) elnök.

462 1—1



A nagyhindi kántoriamtól állomásra pályázat hirdet- 
tetik. Jövedelme: minden tanköteles után 4-kor. és 1J-> 
p. mérő búza. Ezek száma 50 körül van. Ismétlőiskoláért 
tin kor. Nagyhindi kántorföldek, 7 m. h. 525 001 haszon­
élvezete, jelenleg bérben. A bérlő fizet A 38 kor. ni. h. és 
a:: adót. Kishindi föld tesz IV» m. h. Meckaváltság címén 
kap l;tl> kor. Lakása fűtésére 2>/s öl hasábfát. Misék után 
a.lag 80 kor. Stólapénz 160 koronára tehető. Lakása 
tisztességes. A választás szép!. 24-én ejtetik meg. A folya­
modványuk alulírotthoz küldendők. Vincze Károly, espe­
res-plébános. 464 1—1

Bánhidán (Komárom m.) a rém. kath. iskolánál egy 
osztálytanítói állásra pályázat hirdettetik. Fizetése í 800 
kor.. 150 korona lakpénz. Kötelmei: rgv osztályt vezetni, 
a leányismétlősöket társaival felváltva tanítani, kántor- 
ságban segédkezni. Zenében! jártasság, személyes meg­
jelenés előny. Az állás október 1-óig elfoglalandó, évköz­
ben el nem hagyható. Kérvények szeptember 26-áig az 
elnökséghez küldendők. Sterzén F. f’aezár. iskszéki 
jegyző. 468 1—1

Tolmács fiókközségben a rom. kath. elemi iskolai taní- 
t d állomás megürült, amelyre a pályázók f. hó 29-dikéig a 
kérvényeiket ft. Spoiler Gyula garamszőlősi pléh. úrhoz 
küldjék" he, a választás szeptember 30-án történik, csak 
- klvvelesek pályázhatnak. Javadalma: 236 korona állam­
segély, tandíj és földbérletből 700 korona sigy körülbelül 
b:;6 korona. Magyar és tót nyelv ismerete szükséges. 
Lakása tisztességes, a ház mellett egv kis kerttel.

469 1—1
A felsösipéki (Hont m.) népiskolához kántortanitó 

kerestetik. Jövedelme : primási uradalomtól 3 akó bor 
fejében 60 kor., kegyúri adomány 42 kor., 150 liter búza. 
750 liter rozs, faváJtság 56 kor., tandíj átlag 20 kor., 
ismétlőiskoláért 8 kor., stóla átlag 10 kor, párbér5 pozs. 
mérő búza, államsegély 534 kor., földjövedelem kalászt, 
becslés szerint 10 kor. 62 fill., a földet a hívek művelik, 
az adó a javadaimast terheli; lakás : két szoba, konyha, 
kamra, istálló. Az istentiszteleti nyelv tót. Határidő ssept. 
-'■<). Kérvények a felsösipéki iskolaszékre címezve, főt. 
15 is; Zsignund. kér. esperes úrhoz Hont-Xémetibe kül­
dendők. Statustk Mór. helyettes pléh. 470 1—1

Győri püspöki megye.
A lébenyi (Moson m.i róni. kath. népiskolánál osztály­

tanítói állásra pályázat nyittatik. Jövedelem: négyszáz- 
harminchárom korona készpénz, bútorozott szoba fűtés­
sel, takarítással, élelmezés a fötanítónál. kántoriakból 
lémi mellékjövedelem. Okleveles folyamodók kérvényei- 
iet szeptember ott-ig dr. Kukás dános iskolaszék! elnökhöz 
.erjesszék be. 467 1—1

ÍVyitrai püspöki megye.
A tormosi íNyitra m.) róm. kath. népiskolánál újon­

nan szervezett másodtanitói állásra szeptember 2ö-ig pá­
lyázat hirdettetik. Fizetése : 700 kor. államsegély, 100 kor. 
a hitközségtől, egy előszoba, szoba és Vr hold kert. A tan­
terem fűtésére 16 m3 tűzifa. Pályázhatnak oki. férfi- és 
nőtanitók. Tannyelv tót-magyar. Kötelessége a rendes 
tanításon kívül ismétlősüket is tanítani. Az állás október 
1-én foglalandó el. Fölszerelt kérvények Glósz Lipot, 
Xyitra-felsővárosi h. plébánoshoz, mint iskolaszék! elnök­
höz küldendők be. 1—1

A mojthóni róm. kath. kántortanítói állásra szeptem­
ber 25-ére pályázat hirdcltetik. Jövedelem készpénzben 
államsegéllyel együtt 883 korona. Mellékjövedelem körül­
belül 100 korona. Elegendő tűzifa, 8 pozsonyi mérő alá 
szántóföld, rét, legelő, két konyhákért. Van két szoba, 
konyha, éléskamrából álló lakás a szükséges gazdasági 
épületekkel. Államsegélyre, mely a fenti összegből kitesz 
455 koronát, csak okleveles tanítók tarthatnak igényt. 
Mojthén dréncsőn m.), u. p. Pruz-ina. Iskolaszék.

4:0 4- 1 1
Illaván a róm. katb. népiskolánál megüresedett kán­

toriamtól állomásra f. évi október l-érc pályázat hirdet- 
tetik. 1324 kor. jövedelemből 920 kor. a tanítói, 404 kor. 
a kántori javadalom, szabad lakás házi kerttel és ostya- 
sütés. Pályázók kellően felszerelt folyamodványai az

iskolaszék elnökségére címezve a plébániai hivatalhoz 
küldendők. Személyes megjelenés előnyös. A megválasz­
tott az állomást azonnal elfoglalni köteles. I>r. ('horényi 
József \ iskolaszéki elnök. 453 1—2

A trencsén-visnyói (Zsolna mellett) róm. katb. isko­
lához 11-ík tanerőre pályázat szept. 25-re hirdettétik. Ja­
vadalma: államtól 7öÓ kor., hitközségtől 50 kor., tüzelő­
fára 40 kor. Egy szoba, konyha és kerteeske. A tanterem 
füleséről külön van gondoskodva. Pályázhatnak tót nyelv­
ben jártas okleveles tanítónők, akik saját háztartásukat 
képesek vezetni. Frátrik Elek nlf bános, iskolasz. elnök.

471 1—1
A rajeci iTrencsén megyei róm. kath. népiskolánál 

megürült két tanítói állásra az iskolaszék pályázatot hir­
det! Az egyik tanító javadalmazása: polgári községtő: 
550 kor., államtól 202 kor., 6 öl puhafa 48 kor., kert vagy 
helyette 10 kor., szép új lakás és a törvényes korpollék. 
Ezen állásra nők is pályázhatnak, de a férfiak előnyben 
részesülnek. Ha nő lesz megválasztva, az kézimunkát is 
köteles lesz tanítani hetenkint 2 órában. A másik tanító 
javadalmazása: polgári községtől 701"72 kor., államtól 
38 kor., 6 öl puhafa 48 kor., más forrásokból 10 06 kor., 
körülbelül 3 mérő szántó, kert vagy helyette 10 kor., szép 
új lakás és a törvényes korpótlék. Ha karénekesi teendők­
kel megbizatik, kap még különféle forrásokból a díjlevél 
szerint körülbelül 150 koronát, de ez esetben a kántort 
hivatalos akadályoztatása esetén köteles helyettesíteni, 
miért is a pályázatban megemlítendő a zenei képessége 
is. Mindkét tanítónak kötelessége 1—1 osztályt vezetni 
és az ismétlésüket hetenkint 2—2 órában tanítani. A tan­
nyelv magyar, de a lót nyelv tudása szükséges- A föl­
szerelt pályázatok szeptember 21-ig Itaross Károly espe­
res-plébános, iskolaszék! elnök címére küldendők. A meg­
választottak okt. 1-én kötelesek állomásukat elfoglalni

472 1—1
Abronyistyei (Plébánia : Papradnó, Trencsénmegyé­

ben) róm. kath. tanítói állomásra pályázat hirdettetik. 
Fizetése : a hitközségtől 600 kor. államsegély 210 kor. 
Korpótlék az államtól, tűzifa fejében 24 kor., konyhakert 
s lakás mellékepületekkel. Választás szeptember 2~>. Az 
államsegély 1907. jan. 1-től jár. Henrit Ignác. isk. elnök.

° 1 461 1—2

Pécsi egyházmegye.
A tolna-tamásii róm. kath. iskolánál üresedésben 

levő I. számú tanítói állásra, melyre kizárólag okleveles s 
a kántorságban teljesen jártas férfitanitók pályázhatnak 
szept. 23 ig terjedő határidővel pályázat hirdettetik. Kvi 
javadalmazás: 1. A hitközségtől évi 800 korona törzs- 
fizetés, havonként előre fizetve. 2. Az iskola épületben 
egy szép szobából álló lakás kellő bútorzattal és tél. 
fűtéssel. Kérvények a róni. katb. iskolaszék elnökéhez 
küldendők. Tolna-Tamási, 1906. szept. 9. Iskolaszék.

452 1—2
A döbröközi (Tolna nu róm. kath. elemi iskolánál 

megüresedett 11. sorsz. osztálytanítói állásra f. hó 22-tg 
pályázat hirdettetik. Javadalma: 1. Egy szobából álló 
lakás fűtéssel. 2. ."szoba, konyha, kamra és 1 4 hold kert 
haszonélvezete megváltva 120 korona. 3. 600 kor. kész­
pénz. 4. 80 kor. jutalék év végével, melyre az évközben 
távozó tanító igényt nem tarthat. Kötelme : egy osztályt 
önállóan vezetni és az ismétlők oktatásában társánál 
részt venni. Ha ezen állást a IY-ik sorsz. tanító nyerné el, 
akkor ugyanazon választó ülésen a IV. sorsz. ádás is be 
lesz töltve. Javadalma: 1. 720 kor. készpénz, melyből 
360 koronáért a kántortanftónál nyerendő tisztességes 
élelmezést elfogadni tartozik. 2. Egy bútorozott szoba 
fűtéssel. Kötelmei ugyanazok, mint az előbbi állásé, csuk 
még azonkívül a kántori teendőkben segédkezni tartozik. 
Az állas azonnal elfoglalandó. Kántorképes tanítók előny­
ben részesülnek. A felszerelt kérvények a döbröközi rom. 
kath. iskolaszék elnökségéhez szept. 22-t g benyújtandók. 
Palkó József isksz. egyh. elnök. DübrOköz. 44i 1—1

Rozsnyói pflspSki megye.
A rimaszécsi (Gőmör ni.) róm. kath. iskolánál, a II. 

tanítói állomásra pályázat hirdettetik. Jövedelme: 800



rí a ti

, .. lams- ;--lv. y szobából, egy kis konyhából es
r;.ii '.| inka*. Tanítónők is pályázhatnak. Köteles 

SrVi-: a? i -Hí. oszt. tanítása. Ha tanítónő választatnék 
a , ké.::ma(tk»t díjtalanul tartozik tanítani. Pályázati 

; Kérví-ov-k a r an. knth. iskolaszékhez 
a .- A' kantortanit.'. 4->ü 1-1

: ; at InriietteUk a Zabar anyaegyházhoz tartózó 
Pogony ség kántoriamtól állására. Jövedelme
;:j'T aihuasooeSv 12 m. hold szántó. 1.1 in. hold rét.;

, ". . a-partiii 1 véka rozs és 60 fillér 435 pár van,;
■ ;... :,.!.■■> ryt-rn.ektól á 2 kor. W isméslóköteles 

; ,i r.. 4n tor tűzifa, melyből az iskola is 
- i . . L --. ró zab. stóla, .-sinos lakás a megfelelő 

,,-i. Kérvények az iskolaszékre címezve 
; benyújtandók, mely napon a választás is 

,-n vlyosen jelentkezők előnyben részesül- 
,.. is .eétszéki jeuvzö. Zabar tf'-univr mo 

; .- .’ a; - más Airuivskő. 444 1 1.
Baglyasaljai r-cu. kath. íilialis kántortanitoi álló-. 

Hasra Vö-ór. mely napon a választás is meg-;
.tees, pah arat bird- ttetik. jövedelme: államsegély -mO 

i'a' Déri'dj ll-ti kor., ö beid föld 42 kor. Lakosoktól 
; - kér. km-io Ion kér., köszénkamat 32 - r Kőszén

>r. ' öl :.i m. I a hívek szállítanak he. az iskola is 
- -műbe:, i, it; kor. 4íöla 100 kér. Hat db.

-e-b Értéke $2l> kw Csak természetben veheti 
ms os érték j 174 kér. Kérvénzek UU-vinr« tieza\ 

-.u.. ; a-, sh'i.r küldendők Mlgótarjánba. A meg- 
v.mi-.-*. :t állását okt. 1-én tartozik elfoglalni.

A zagyva-rónái r-'-::i. kath. tanítói állásra -z-z-o V'--,;. 
mely .... e - választás is mégejtetik, pályázat bird--tte-; 
í J .a d.elme . á:ho se o ly 7Vő kér. kézségtől 20 kor.

1 e .- r. Tern.envekbiöl ■ tv kor. >0 till. Termő- 
■ - i: ói k-k: s, 2 szoba, konyha, kamara, pince, zöldség- s 

- ö- :r‘ . tbsös. - -sszes : I >. - - ieime Slip kor. 4v filler. 
h> ", : vso- res-pléb: iieshö/. ktilöefidőlv
'a g--t " eeiui.. A megválasztott állását okt. l-t;n tartozik

44*- 1—1;
A litkei róni. raíli. sk- iioál rendszeresített nőtanitó, 

i.Lsra pályázat hirdett- i s. V zetése 400 kor., két szoba.
. •• t. házikor:. Kérvények szop.1, éö-pfa litkei

N -wád m.i : ■ ■ ö • : intézetniük.
A,: ipolytamóei r-'m. kath. iskolánál rendszeresített; 

mit - dasra pályázat idrdettetik. Fizetése 400 kor..: 
két szoba. kvRvlui. i-iii ■■-. házéért. Kérvénvek szepi. 23-,.,; 
a .: , . V grad m - , .-- ■: kirafalko.: int- zendök.

41 1 1
Székesfehérvári egyházmegye.

A nagybörcsök-töbörzsoki r-'-m. kath. tanítói állásra 
. ; -.ez i rdetek. Kolelessége az illetőnek úgy a min- 

iiupmk ■ ■::z ismétlösök - ktatása. Ezenfelül az
, i; s e - inában az istentiszteleb-k alatt orgonáiéi és 

- • ' - 1 t-z íénz évi i40 kor., 12 hl. buzit
■ ey 11 • k- Tv fillér. 12 hl. rozs vagy 112 kor. 42 filler,

- : . em,i -. .gy 54 ;<-. r,ij fillér, nap; 2 liter lej   éti
*7 i-.or. bo fillér. Kétszoh; s lakás és V-i hold kert 

:- r észi-tiei; Kápolnái szolgálatért évi 1ö2 korona, 
A : : rí-- -a iskolában l- lo-si’- 't tanításért a tényleges 

•.tatás tartamára inni -"v k-,r, mi. Ha a vizsgák jóikéi 
r dm.--;, --t iskola .tan ÖV- ön kor--na. Pályázati

o .m iö ■ ■ év -:- m. Pályázhatnak okleveles rém,
V n Vei- ! ianferiiak. Állás kinevezés után rögtön 

■ r , - Kerti-ív--let • mez/i-k méh. qráf / u ltu Pál 
f’eö-n, ,rr: s kiiivje hozzám. Kálóz (Fejér m. posta 
• - : - : i: !, h Im/-/. 426 2—2

Szombathelyi egyházmegye.
Németszentgrót «Vas ni.- másod.tanitói állásra sze-pi 

: i .-' ; it (znto: hirdet. Fizetésé 40!.' ki-r.,butorzoit:szobái­
val. >e. mk az ismétiíisök oktalásahan í-s a kántoriak­
ban. Xvelv : m m.-t-rmigt ar. Pióm. kath. ö '

4 H0 1—2
Az Ivánéi «Vas megye- kántortauitói állás pályázata, 

-lávád ou-u Tandy az állnia tanított osztály és az ismét­
lők után fa pénzzel körülbelül 400 korona, 13 hold fedd 
kalászt, jövedelme llirTH korona. ő24 kgr. tanítói karc 
7ÍI"20 kor., temető-kasza Itatás 40 kor., 4 regi öl kemény

tűzifa 16" kor., stóla 60 kor., 524 kgr. karc 19 20 össze­
sen »25-10 kor. Kötelessége a kijelölt osztály és ismet- 
lősök lelkiismeretes oktatása és vallás erkölcsös nevelése. 
Az összes templomi valamint a napi szentmisénél az oltár 
körüli szolgálat, valamint a harangozta*:!». Gregorián 
zenében jártasság. Pályázati határidő szept. H>. Választás 
szent. 2(i. Személyes megjelenés szükséges. A kérvények 
az ivariéi esperesi hivatalhoz intézendők. Iváné. Horváth 
József, esperes. , . ^ ~

Az őrállasi fiókközség rom. kath. népiskolánál szer­
vezett férfi tanítói állomásra október / re pályázat hirdet- 
tetik. Jövedelem : egy bútorozott szoba, államsegély 500 
korona, a hitközségtől 275 korona, elegendő tűzifa, fel­
vágva és szállítva 25 korona, összesen. 800 korona. Kö­
telessége az I. osztályt önállóan vezetni és az ismétlői­
ket felváltva tanítani' Tannyelv német-magyar. Felszerelt 
kérvények a t (vs-1 <<rosváéi plébániái hivatalnak bekül­
dendők. Az iskolaszék megbízásából Schuller hároty, 
kántortan itó. 451 1—1

Veszprémi egjhái'ineyye.
A veszprémjákói kath iskolaszék harmadik osztály 

tan tói állásra pályázatot hirdet. 8Ü0 kor. fizetés, bútorozott 
szoba fűtéssel. Kötelessége a kijelölt osztályban tanítani, 
a tanköteleseket az isteni tiszteletre kísérni, felügyelni. 
Okmányok szept. M<itz<e h.vJre plébános, iskola­
széki elnökln-z küldendők. 45o 1 1

Böhönyei kath. népiskolánál osztály tanítói állásra 
pályázatot hirdetünk. Javadalmazása : SÓD korona, egy­
szobás lakás bútorozással, fülessel és tisztogatással. 
Kötelessége: egy tanteremben tanítani, kántoriakban 
segédkezni. Pályázati határidő : szept. zu. Állas azonnal 
elfoglalandó. Kérvények hozzám küldendők. Kreutzer 
iJezsu. lelkész. 449 1—1

A miklósi-i rém. kath. kántortauitói állásra szeptem­
ber 2ó>-ére pályázatot hirdetünk. Jövedelmei terményekben, 
szóig:Urnánvo'kban, készpénzben a szabadlakás bérérte­
két is beleértve 14Ü2 korona 5U fillér. Személyes meg- 
j-eíenés kívántatik. Okleveles pályázók kérvényeiket a 
ft. piébá n iahi v a t álhoz Miklósi ti. p. Na goes í Somogy mu 
intézzék. Az állás azonnal elfoglalandó. Tannyelv magyar 
és német. 441 1—1

Váci cyyházmci|ye.
Felsö-Nemes-Keresztur fiókközség rom. kath. kán­

tort am tói áll--másra pályázat hirdet telik. Jovödeime : 
1. Lakás, liázikert. 2. Készpénz 200 kor. ;i Párbér 28 kor.
4. 8819 [jö! föld s rét 21 kor. 8 fill, (hozama 170 kor.)
5. Földmunka 70 kor. fi. Legelő 10 kor. 7. Tti-ifa 12 méter
föl aprózva 80 kor. 8. Temető fii 40 kor. 9. Stóla 40 kor. 
10. Harangoz ás, ostyasül és 121 kor. 24 fillér. Összesen 
820*82. ihozam szerint 975*-4». Választás szept. Vő. reggel. 
Személyes megjelenés kéretik. Folyamodványok'Illa Antal 
plébánoshoz Karakó, Vas megye küldendők. 443 1—2

Borsosberény községben 11. tanítói állásra pályá­
zatot hirdetek. Javadalom : egy -zoba. 800 korona. Csak 
okleveles tanítónők és tanítók pályázhatnak szrpt. 22-uj. 
lst:<■hiszek' elnök. 45< 1—-1

A tapiosápi rinn. kath. egyháznál lemondás folytán 
megüresedő t kantortanítói állásra pályázat bird eltelik. 
Jövedelem: készpénzben 308 kor. 40 fillér, 3 kocsi széna, 
természetbeni lakás. 14 hold 7<‘9 IfiOo .."öl szántó, rét és 
szülőföld használata, párbér- és stóiajövedelem körülbelül 
450 pár' után, gazdasági is iné nőoktatásért esetleg 200 ko­
rma. Pályázni óhajtók feihivatnak, hogy fölszerelt kér­
vén veik'* t <zept. 2>>-n/, amidőn a próba és választás is 
megtartatik, hozzám okvetlen nyújtsák be. Szirmát/ János, 
iskoí&széki elnök. 448 1 — L

Tanítói, vagy segédtanítói állást 
okleveles tanító, Xagyboeskó.

keres Müller János 
458 1—1

Felhívás. Sostronek Ferenc rajeci tanító ezennel 
felszolittatik, hogy «zen közlemény keltétől számítva egy 
héten belül állomását föltétlenül foglalja el. ellenkező 
esetben meg nem jelenése lemondásnak fog tekintetni és 
állomására többé igényt nem tarthat. Rajeci róni. kath. 
iskolaszék.

'



Jelenleg nagy-démi (Veszprém egyházmegyei község­
ben működöm. Okleveles, jé hangú a kántoriak minden 
ágában jártas, rém. kath. vallásé, nős. 45 éves és egész­
séges vagyok. Bárhova e hazába kántortanitő'nak ajánl­
kozom. A jelen'egi helyemen 20 év óta működöm. Mint 
segédtanító működtem több helyen és működésemről 
bizonyítványaim vannak. Csakis magyarnyelvű iskolába 
működhetem. Szives megkereséseket nevemre kérek és a 
megkeresés után azonnal válaszolok. Nagy-Hóm p. Lovász- 
patona. Xádmi Ferenc, kántortanító. 460 1—1

Legjobb népiskolai daloskönyv a

„KIS MUZSIKUS4*
100 gyönyörű magyar népdal: iskolai szép szöveggel, 
két gyerniekhangrá. I. füzet ara 6ű till., II. füzet ára 
85 fiíi., különálló együttes «Szövegkönyv- ára 45 fill, 
portóval. Nagyobb rendelésnél °/o. Utalványon meg- 
roii lelhető Jósvay Gábor kánt"rt;inítónál. Poroszló, 

Heves megye. 38£, 4

Bolti. Csima István, fökántor, országszerte 
ismeretes, kitűnő összeállítású. 250 váloga­
tott. szabályos orgonakiséretü gyászmise- 
eneket tartalmazó énekkönyve melyen leszál­
lított áron (4 frt helyett 2.50 frt-ért) kapható 
az elhunyt özvegyénél Kiskunfélegyházán.

CSEH ISTVÁN
orgona- és harmo- "F fy fkTt

niitm építőmester AJj&V-X Kw Vál*

Ajánlkozom minden­

nemű templomi orgona- 

es harmonium készítésére
a legújabb légnyomatú, 

i pneumatikus) cső-rend 

szer szerint, igen jutá­

nyos árak mellett.

Régi orgonaátalakításokat, javí­
tásokat, tisztításokat és hango­
lásokat olcsón vállalok el jót- 
~ : állás mellett. —1

V

Fr. KISS KÁSOLY fögimi tanár 31925. sí. szabadalmát képező

„KAROLIUSI“
vér- a paizstetü, fakukac, poloska és a mozgásod ást előidéző 
élősdieket irtó szer, mely ezen élősdieket biztosan elpusz- 
..... — títja és a fákat immunissá teszi. ==========

1 kis üveg ára (200 gramm) ... K L—
1 nagy üveg ára (500 gramm)... K 2.—

50 üveg egyszerre történő megrendelésénél 20°/e engedmény. 

Kizárólagos vezérképviselet a bel- és külföld részére a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél
Budapest, V., Alkotna ány-utoa 3L az.

Dr. Hets Ödön ügyész úr, aki a szert 2 ér óta 
használja 70 holdas soroksári gyümölcsösében, a 

következő bizonyítványt adta: — —.. =

Tekintetes Pr. Kies Károly tanár úrnak Budapest.
As ön utasítása folytán készített vérté tű-keveréket 

gyümölcsfáimnál még a múlt év nyarán teljes sikerrel 
alkalmarváti, készséggel jelentem ki, hogy esen szer a 
körte- is almafákon mutatkozó vértetü kiirtására as 
egyedüli biztos szer. A múlt évben bekent fák az iáén 
mind remeken hajtottak és termőképességüket vissz a -

Kiváló tisztelettel 

Hete Ödön $. k.

V

Üzletek:
Sz.-Pétervár, Moszkva. Riga. 

London

Világhírű lipcsei

Zimmermann- 
orgona-narmoniuinot

szállít az eredeti árakon 
a gyár egyedüli magyarországi képviselője:

HŐÜL NÁNDOR,
Pozsony, Ventnr-ntca 24. sz. 
Méltányos, olcsó szabott árak! 

1'iVnító uraknak részletfizetésekre is.

Zimmermann-orgonákról árjegyzéket ingyen küldök!
T * *

Különlegesség
templomok, iskolák és zene­

karok használatára:
Igen tömören készített Iég- 
nyomatu harmoniumok. igen 

erős, álható hanggal.
Erről külön árjegyzék. ~ IS
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A SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT
ÚJABB KIADVÁNYAI

LATIN NYELVTAN
A középiskolák I és II oszt. számára.

Irta

MOLNÁR ERVIN.

Ara liizxt* 1 kor. <»0 fill

Engedélyezve 62.131 1906. számú min. rend.

■ TERMESZETRAJZ m
Középiskolák II. osztálya számára 

Irta .
TŐKÉS LAJOS.

I i. rés/. Ára íu/vo I kor. NO fill.

Ein.', délvezve 64.183 1906. számú min. rend.

Keresztény-katholikus magyar-német

wmmmbKÖHYV
nyilvános és magánájtatosság számár.1. 

Szerkesztette;

Dr. OCHABA A. JANOS.
II. ki-i<l;iN. Áru vászoukóléslM-it 3 K.

Egyetemes Történelem
Tanító- és tanítónő-képzők számára.

1 kötet 6- és középkor.
Irta :

WALDMANN GYÖRGY.
Xrn fiizv«1 1 kor. Nil fill.

Engedélyezve 65.744 • 1906. számú min. rend.

Latin Olvasó- és
Gyakorló-könyv

A középiskolák I és II. oszt. szamara. 
Készítette :

MOLNÁR ERVIN.
Xv;i íii/vr 1! kor. 20 MII.

Engedélyezve 62.131 1906. számú min. rend.

KEMPIS TAMÁS

KRISZTUS KÖVETESE
Fordította ;

Dr. PLATZ BONIFÁC.
.-ni Ára \a^/im kutvsbvn 1 kor. ■—

Az esztergomi föegyházmegyc engedélyével.

Iskolások Énekkönyve
Összeállította

VARGYAS TIVADAR.

Ára (uiliit vüszonkót. 20 fill. —

Az esztergomi iőegvházmegye engedélyével.

STILISZTIKA
Polgári iskolák számára. 

Irta :

Dr. BARTHA JÓZSEF.
Ára fii/vc :t korona.

Engedélyezve 68.119 1906. Számú min. rend.

Megrendelhetők a SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT KÖNYVKERESKEDÉSEBEN
..... Budapest, IV. kér., Kecskeméti-utca 2. szám. -

rtephaneum nyomda r. t. Budapest, Vili., Szett tkirályi-utva 28a.


